

2022年03月19日 星期六
责编:成建梅
美编:刘昭彤
校对:曹永亮

警报声中打“水炮”体验消防,动手制作航模体验“飞”的乐趣,登上飞机感受“小机长”的荣耀 校园记者,点燃飞翔的梦想

株洲晚报融媒体记者/曾光 成建梅



▲参加活动的校园记者合影。



▲安检课堂。



▲和妈妈一起种下一棵树。



▲体验机场消防。

3月13日,市二中附小一年级学生胡睿宸和小伙伴排队登车后,挥手和妈妈说再见。

“孩子第一次参加集体活动,一个晚上都特别激动,盼望着天亮到机场看真正的飞机……”望着和小伙伴有说有笑的儿子,妈妈终于放下心来。

当日,株洲日报社校园记者俱乐部组织百余名校园记者来到芦淞机场航空科普基地,开展“小小飞行员”航空体验和植树活动。

活动以“拥抱春天 播种绿色”为主题,包括植树、航空科普、航空探究等系列活动,希冀孩子们在真实场景中学习,同时提升人际交往和团队合作能力。

来到日思夜想的机场,胡睿宸特别兴奋。一切都是那么新奇:宽敞的跑道、机场起飞和降落的飞机……“我觉得眼睛不够用了!”他兴奋地对同伴说。

“航空旅行,为什么上飞机前要进行检查,违禁物品有哪些……”学习安检知识后,校园记者马上变身小小安检员,认真地为“旅客”进行安检,检查完毕后才礼貌放行。

一辆大红色的消防车驶入机场停车场,从消防车上走下来酷酷的消防员叔叔。“客机坪发生溢油时应立即用吸收剂覆盖并清除干净……”了解和学机场消防知识后,校园记者还依次登上消防车顶端,在消防人员协助下亲手打“水炮”。长长的白色水带在空中画出漂亮的抛物线,引得孩子们阵阵欢呼。

航模课堂,老师讲解完橡皮筋弹射飞机制作技巧后,孩子们开始动手制作飞机并试飞,感受手工制作带来的乐趣。

将无人机和足球运动混搭,会有怎样的惊奇?校园记者们开展无人机足球比赛,操控无人机打足球。“进球了,耶!”孩子们的欢笑声此起彼伏。

最刺激的压轴戏,当然是孩子们最期待的飞行表演了。

“战斗机”呼的一声冲上云霄,在天空翱翔的同时做出各种高难度动作,赢得了孩子们的阵阵惊呼。胡睿宸特别开心:“模拟战斗机特技飞行表演好精彩好刺激,我下次还要来。”

整整一天体验结束,每个参加活动的校园记者都得到一枚金色的荣誉勋章,孩子们郑重地将勋章别在胸前。

教育,是一次次地去点燃。

株洲日报社校园记者俱乐部负责人说,活动旨在让每一个“想飞”的孩子,去触摸,去感受,去体验,然后期待梦想照进现实。

(版面图片提供:曾光)



▲“小机长”的乐趣。



▲学习消防知识。



▲我的心愿卡。

壬寅年二月十七
2022/03/19
星期六
今日12版
株洲日报社主管、主办
国内统一连续出版物号
CN 43-0061

微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7347期

中美两国元首昨晚视频通话

习近平:一个稳定发展的中美关系,对双方都是有利的 拜登:美国不寻求同中国打“新冷战”

国家主席习近平18日晚应约同美国总统拜登视频通话。两国元首就中美关系和乌克兰局势等共同关心的问题坦诚深入交换了意见。

拜登表示,50年前,美中两国作出重要抉择,发表了“上海公报”。50年后的今天,中美关系再次处于关键时刻,中美关系如何发展将塑造21世纪的世界格局。我愿重申:美国不寻求同中国打“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持“台独”,无意同中国发生冲突。美方愿同中方坦诚对话,加强合作,坚持一个中国政策,有效管控好竞争和分歧,推动中美关系稳定发展。我愿同习近平主席保持密切沟通,为中美关系把舵定向。

习近平指出,去年11月我们首次“云会晤”以来,国际形势发生了新的重大变化。和平与发展的时代主题面临严峻挑战,世界既不太平也不安宁。作为联合国安理会常任理事国和世界前两大经济体,我们不仅要引领中美关系沿着正确轨道向前发

展,而且要承担应尽的国际责任,为世界的和平与安宁作出努力。

习近平强调,我和总统先生都赞同中美要相互尊重、和平共处、避免对抗,都同意双方在各层级各领域要加强沟通对话。总统先生刚才又重申,美方不寻求打“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持“台独”,无意同中国发生冲突。对于你的这些表态,我是十分重视的。

习近平指出,台湾问题如果处理不好,将会对两国关系造成颠覆性影响。希望美方予以足够重视。一个稳定发展的中美关系,对双方都是有利的。

拜登就当前乌克兰局势交换意见。拜登介绍了美方的立场,表示愿同中方沟通,防止事态升级。

习近平指出,乌克兰局势发展到这个地步,是中方不愿看到的。中方历来主张和平,反对战争,这是中国历史文化传统。我们向来从事情本身的是非曲直出发,独立自主作出判

断,倡导维护国际法和公认的国际关系基本准则,坚持按照联合国宪章办事,主张共同、综合、合作、可持续的安全观。这些大的原则是中方处理乌克兰危机的立足点。中方已经提出了关于乌克兰人道主义局势的六点倡议,愿向乌克兰和受影响的其他国家进一步提供人道主义援助。各方应该共同支持俄乌对话谈判,谈出结果、谈出和平。美国和北约也应该同俄罗斯开展对话,解开乌克兰危机的背后症结,化解俄乌双方的安全忧虑。

习近平强调,任何情况下都要拿出政治勇气,为和平创造空间,为政治解决留有余地。当务之急是继续对话谈判,避免平民伤亡,防止出现人道主义危机,早日停火止战。

两国元首认为,此次视频通话是建设性的,责成两国工作团队及时跟进,采取实际行动,争取中美关系重返稳定发展的轨道,为妥善解决乌克兰危机作出各自的努力。

(据新华社)



湖南几地发现确诊病例,记者走访我市部分场所发现问题 不戴口罩无人劝导 值守人员时有时无

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)近日,省内几地发现确诊病例,我市外防输入压力增大。3月17日和18日,本报记者对一些重点交通场站、酒店进行走访,发现有市民出入公共场所不佩戴口罩,公共场所存在无人劝导、疫情防控值守人员时有时无等现象。

株洲西站:候车乘客不戴口罩,无人劝导

17日上午10时35分左右,株洲西站候车室内有不少乘客候车。个别乘客未佩戴口罩,有乘客将口罩拉到下巴下面,有乘客未佩戴口罩坐在座位上睡觉。记者在候车室观察近20分钟,未见车站工作人员进行劝导。

售票厅,有购票人员在购票窗口前未遵守“一米线”。大厅内无人劝导。

出站口,3名男子在安装有疫情防控的提示牌。3人均未规范佩戴口罩,将口罩拉到下巴下面。



▲株洲西站候车室,一名女乘客未佩戴口罩。记者/刘平 摄

汇金酒店:值守人员时有时无

“公共场所请配合佩戴口罩。”在天元区汇金酒店,酒店门口放置了提示牌,设有执勤点,摆放有桌子、椅子,桌上有登记本、保温杯、消毒液。

18日上午11时20分左右,记者进入该酒店,发现执勤点无人值守,不时有未佩戴口罩的人员进出酒店。酒店大堂工作人员对未佩戴口罩行为未进行劝导。

下午1时33分左右,记者再次进入这家酒店,发现执勤点有名男子负责值守,但对进入酒店的人员,未进行测量体温、登记、查验健康码和行程码等流程。

建筑工地每周25%的工人要核酸抽检

本报讯(株洲晚报融媒体记者/吴楚 通讯员/朱建轩)深圳湾超级总部C塔施工现场是如何防疫的?长沙西站房项目又是怎么做?大屏幕上,专家一一解读。3月18日下午,一场建筑工地实名制防疫经验交流会在市质安站举行。

这场免费培训活动在线上举行,参会者扫码进入直播间。株洲与江苏南通两地的建筑施工管理人员参与培训。下午两点半,实时数据显示,共有3300人在线上课。

授课专家剖析“麻雀”,从各地不同的防疫政策、各项目特点、各类智慧工地系统等方面,多角度给出建筑工地防疫科学建议。

据悉,目前全市共有17000余名建筑人员在工地一线,为落实湖南省疫情防控指挥部相关文件要求,株洲所有在建工地每个星期须对25%的一线建设人员进行核酸抽检。

长株高速两处检测点完成核酸检测近2000人次

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/谢玲玲 易敏)3月17日以来,株洲经开区住建局牵头组织卫健、城管、公安、交警、镇街等相关单位,在长株高速株洲收费站和云龙北收费站设立两处便民服务核酸检测点,在ETC通道醒目位置安装“外省入(返)株人员核酸检测”的提示牌,对过往的车辆进行询问,仔细查验相关人员的健康码、行程码,并引导外省入(返)株人员做好核酸检测。

截至3月18日晚6时,该两处高速路口共安排45名值守人员,实行24小时“三班倒”轮值,已累计完成核酸检测近2000人次,筑牢疫情防控坚实防线。